本报讯"居委会组织的这类 活动太好了,不仅锻炼了身体,还 结识了不少新球友,感谢社区为我 们退休在家的老年人提供这样一 个机会",居民王阿姨高兴地说。5 月29日上午,老山街道中国科学 院大学社区居委会举办了一场别 开生面的社区乒乓球比赛,40余 名社区居民上场角逐。

外语教研教学水平的提高。

当天上午9点,报名参赛的选 手已经全部就位,社区工作人员也 已做好了比赛前的各项准备工 作。9点20分,"国科大社区和谐 杯社区乒乓球友谊赛"正式拉开序 幕。比赛中,参赛选手个个精神饱 满,把自己的水平发挥得淋漓尽 致,比赛高潮迭起。精彩的比赛吸 引许多居民到场观看。每一球每

责任编辑 张立臣 电话 88699818-2233

优异的动作,精彩的大力扣杀,不 时地蠃得了观众的掌声和欢呼 声。最终,经过两个半小时的激烈 比拼,比赛圆满结束,并评选出了 一等奖1名,二等奖2名,三等奖3

国科大社区主任王建军介绍 说:"通过此次乒乓球比赛的开展,

运动的热情,增强了社区的凝聚 力,增进了大家的团结和友谊,同 时提高了居民的身体素质。以后, 社区居委会还会组织此类活动,让 更多的居民都能够走出家门,参与 到活动中来,使居民邻里之间能够 多沟通、多了解,为大家营造一个 健康幸福的社区。 张丽



### 京源学校

古旗印学

### 大手拉小手 电力爱心教室进校园

古中与西城外国语学校交流互动

西城外国语学校教学副校长、特级教师王萍兰,与本

校外语组开展外语教学交流活动,以促进古城中学

邀嘉宾对古中高二年级的西语课进行了听课以及评 王萍兰有着丰富的西语教学经验,对于古中刚

刚起步不久的西语教学给予了宝贵的指导意见和建

议。交流中,她还就如何成为一名好老师、如何提高

课堂的实效性,成为一名研究型的教师阐述了自己

的看法,让参加听课的古中教师感觉受益匪浅。

本报讯 (通讯员孙继红)近日,古城中学邀请市

工作人员介绍,活动首先从西语教学开始。受

本报讯 (通讯员李秀玲) 日前,北京市京源学校 小学部组织开展"大手拉小手 电力爱心教室进校 园"活动。来自石景山区供电公司的党员服务队成 员为同学们进行了安全用电知识辅导。

活动中,区供电公司的党员服务队成员为同学 们进行了《小学生安全用电课堂》的知识讲解,带领 同学们观看了《安全用电小常识》卡通片,并进行了 配音讲解。随后,还向同学们发放了《儿童节约用电 漫画读本》教材。这次活动以讲座、视频影片等多种 方式向学生讲解用电知识,便于学生理解,借以引导 学生养成安全用电、科学用电的良好习惯。

源学校小学部举行了"科技讲堂——玩转 '飞叠杯'智力体育培训"活动。此次培训由 中国少先队事业发展中心智力运动推广中 心副主任、魔方盲拧世界排名第一的庄海燕

培训中,同学们认真听老师讲解,互动 中严格按步骤练习,在短短1个小时的时间 里,大家基本掌握了飞叠杯的基本玩法和技

本报讯(通讯员李秀玲)近日,北京京 巧。"相信通过培训,'飞叠杯'这项智力体育 项目一定会在京源校园普及,能够更好地培 养学生的动手能力、头脑反应速度以及团队 协作意识",京源学校负责人说道。

> "飞叠杯"既是一款玩具,也是一项运 动,是一款专门供叠杯游戏使用的竞技运动 型玩具,是一项正在全球风靡的竞技型手部 极限运动,一项比试谁的手快的新兴竞技, 一项挑战时间挑战自己的新兴运动。

### 做足细节 确保安全度汛

本报讯 (通讯员岳超)"除常规性 的应急值守、隐患查改工作外,防汛 工作更应抓住细节,抓住关键环节, 比如,北辛安地区地势低洼、街巷狭 窄,大雨来袭时,易发生私家车被雨 水浸泡的事情。居委会干部应早行 动,查看登记固定停车的车主信息, 在接到预警信息时,便于第一时间通 知车主,尽可能地减少人财物的损 失。"日前,在古城街道召开的北辛安 地区防汛工作部署会上,城建科提出 了自己的看法与大家分享。

工作人员介绍说,下一步,古城街 道防汛指挥部准备联合区住建委房 管中心,对北辛安在册的老旧房屋进 行巡查,同时发动社区干部加强对平 房区的巡视工作,发现隐患,及时上 报;街道安排专业保洁公司对北辛安 地区10个排水口内的淤泥进行清掏, 并集中清理排水口周围的杂物渣土; 街道制作了5个积水提示牌发放到社 区,遇到道路积水时竖立提示牌,提 示过路行人及车辆;街道防汛指挥部 组织北辛安地区3个社区开展防汛宣 传、培训及演练工作,协助3个社区储 备好防汛食品和水。

●随着汛期临近,苹果园街道城 建科近日邀请北京防汛专家,对琅山 社区金顶山村、琅山村100余户依山 而建的居民进行防汛知识和汛期自 救、互救方法等一系列培训。通过培 训提高居民防汛意识,普及防汛知识, 保证居民安全度过汛期。

●近日,苹果园街道在海特广场 开展了主题为"提高烟草税,保护下一 代"的"世界无烟日"宣传活动,引导居 民不在公共场所吸烟,宣传吸烟对人 体危害的相关知识,进一步提高居民 的禁烟意识。活动当日,发放宣传材 料和宣传品2300余份,并广泛动员驻 区社会单位、学校、医院、部队等单位 开展世界无烟日宣传活动。 魏雨婷

# 什么是空调病 您了解吗

长期在空调环境下学习、工作、 生活的人,因为空气不通畅,环境不 能得到很好的改善,会出现流鼻涕、 头晕、打喷嚏的类似感冒的表现,耳 鸣、身体疲乏,记忆力减退等症状, 以及一些皮肤过敏的症状,这类现 象在现代医学上称之为"空调综合 症"或"空调病"。

### 产生空调病的病因?

在有空调的密闭室内,5至6小 时后,室内氧气会下降13.2%,大肠 杆菌升高 1.2%,红霉色菌升高 1.11%, 白喉菌升高 0.5%, 其他呼 吸道有害细菌均有不同程度的增 加。正是长期处在这种环境中工作 生活的人,往往会不知不觉地得了 "空调病"。

◆过冷的刺激,使人体皮肤温 度出现差别,即四肢的温度低于躯 干的温度,手足降温,人体调节温度 的能力对此无能为力。

◆在空调超净房间里,负离子 几乎等于零。空气负离子是带负电 荷的空气分子,可使人精神振奋,提 高人体机能,若缺乏负离子可使人 感到空气"不新鲜",感到胸闷、心 慌、头晕、无力、工作效率和健康状 况明显下降。据测定,普通居室内 每立方厘米负离子数为50个,而使 用空调装置后可减至10个以下。

◆从温度较高的室外或其他房 屋进入有空调设备的室内,温差较 大且温度骤变,人体的植物神经系 统难以适应,就会出现空调病的症

眠等。此外, 由于空调房间通常是封闭的,虽然 空调系统能将空气中大部分灰尘和 细菌过滤掉,但空气中残留的细菌 仍然会造成污染。人们长时间生活 在单调不变的空调环境中,人体的 生物节律受到破坏,也会造成植物 神经功能紊乱。

状,表现为易

怒、紧张、失

### 空调病的临床表现?

◆上呼吸道疾病:寒冷感、发 热、发烧、腹泻、恶心、呕吐甚至引起 支气管哮喘。咳嗽、打喷嚏、流涕等 感冒的症状即上呼吸道疾病。

◆下呼吸道疾病:空调引起较 严重的下呼吸道疾病,是肺炎。尤 其是在中央空调下工作、学习,中央 空调很适合军团菌传播,潜伏期大 约是2~12天,虽然没有上呼吸道

的反应,但却发热、怕冷、肌肉酸痛、 干咳、无痰或少痰,如果不及时治疗 就会持续发烧、干咳、打寒颤,大多 数抗生素都没效果,严重的还会因 为呼吸衰竭而死亡。

◆皮肤干燥,口渴,胃肠道不 适,拉肚子或便秘。

◆神经系统症状:头晕、眼花、 恶心呕吐、食欲不振、睡眠不佳,疲 乏无力、四肢肌肉关节酸痛、头痛、 腰痛,严重的还可引起四眼歪斜,原 因是耳部局部组织血管神经机能发 生紊乱,使位于茎乳孔部的小动脉 痉挛,引起面部神经原发性缺血,继 之静脉充血、水肿,水肿又压迫面神 经, 患侧口角歪斜。

◆腰肩疼痛:关节酸痛,颈僵背 硬,腰沉臀重,肢痛足麻,或关节僵 痛,肩颈麻木。

◆对于女性来说:寒冷刺激可

影响卵巢功能,排卵发生障碍,表现 为月经失调

### 易得空调病的人群?

◆经常出入空调房间的人;有 慢性疾病或免疫力低下的人,比如 老人和儿童,尤其是接受激素类药 物治疗的病人和吸烟者。

◆长时间在中央空调下的办公 室、写字楼里工作、学习的人;有偏 头疼等大脑神经系统疾病的人;年 轻男性;偏胖怕热的人以及司机。

区疾控中心供稿





## /大学继续教育学院

关于举办2014年专升本考前辅导班的通知

2014年我院拟招专升本业余计算机科学与技术、土木工程、 自动化、会计学、工商管理、艺术设计、法学七个专业。为帮 助考生顺利通过2014年10月的全国成人高考,我院将举办专升本业余 辅导班、聘请高水平、经验丰富的教师授课

报名时间: 2014年4月开始, 工作日及周六、日8:00—11:00,14:00—16:00

报名地点:北方工业大学第五教学楼11层1115室 上课时间:周六全天预计2014年7月中旬开课

联系人: 常老师、刘老师 联系电话: 88803966、88803639